



从阅读到悦读的新闻app界面设计

近年来,随着信息技术的不断突破与智能手机的普及,数字化信息呈爆炸式增长,数字化阅读方式的改变加速了传统新闻传播方式转型,同时加速了手机APP的快速发展。当前,各大媒体纷纷推出自己的新闻资讯APP,此类APP拥有内容覆盖广、浏览方便、资讯及时等诸多特点,在传达基础信息的同时,也能满足用户获取资讯的需求。群体多样和需求多元对APP界面设计优化提出更高要求,在界面设计上要第一时间抓住用户的眼球,并兼具功能性与视觉美感,以期留下良好的用户体验。

“品质滨州”APP是滨州市新闻传媒中心(集团)重点打造的移动新媒体平台,是全市新闻宣传战线新媒体的主阵地,“品质滨州”APP的建设初衷就是打造一款400万滨州人自己的移动客户端,提升用户互动,覆盖更多受众群体。

在视觉识别方面,品质滨州客户端的品牌形象识别,核心表现在页面设计和用户体验上,秉持信、达、雅的设计基本准则。信,新闻的真实性要求准确传达信息,而不产生歧义;达,利用人类感知系统的特点,高效准确

传达新闻信息,帮助人们更便捷的感知信息。例如,通过感知处理,感知原始的信息,通过对颜色、图形的识别,让用户更加轻松便捷的操作。雅,信息的传达,更需界面设计大方美观,令人赏心悦目。

“品质滨州”APP界面设计整体上属于现代极简风,在首页设计上,“品质滨州”客户端与其他大多数的新闻客户端相似,均采用瀑布流布局设计,“品质滨州”客户端顶部导航栏根据资讯门类,划分了企业、政务、直播、扫码四大类功能及特色频道。中部资讯消息栏以更新时间排列,呈现上下滚动以及横向自动式滚动之态,醒目而高效;下方则为融媒和视听两大板块,融媒可一键直达,查阅滨州市新闻传媒中心(集团)旗下媒体矩阵每日发行发布的最新资讯,视听则方便查阅本地电视新闻及新闻短视频,致力于为用户提供更便捷友好的新闻阅读体验。

乘车码、智慧停车、公交查询、办税服务、VR景区、高速出行、志愿山东、社保服务、民生警务平台等导航图标占据页面布局的主界面,条理清晰、功能完善,集成了智慧城市、电子政务、民生服

务、社会治理等功能,致力于打造一站式“互联网+”滨州市城市服务平台。采用底部标签栏的交互框架,一级标签页为五个,即可简称为“5TAB”,分别用五个图形符号加文字的表现形式表示首页、滨周到、互动、资讯、个人信息区等五大服务功能区。五个块面化的图标,使目标用户更快的进入喜欢阅读的区域,整体风格统一,简约而大气,贴合新闻严肃而客观的报道风格。

沉浸式体验是指设计师精心营造一个理想情景,充分调动用户感官,使得用户忘却现实世界全身心投入该场景中,并从中获得愉悦感和满足感。而沉浸式阅读体验指的是利用文字信息、声音和画面,让用户身临丰富多样的信息环境中,直接作用于用户的视听感官,调动用户的体验与思索,产生强烈的感染力与冲击力。

每个界面都有其独特的风格,有的界面较为轻松愉悦,有的界面则较为严肃认真。“品质滨州”APP的界面设计则属于后者,简洁大气,给予用户优质的视觉体验。界面色调以蓝色系为主,体现出位于渤海之滨、黄河之州的生态滨州的地域性特征,搭配了蓝、金、灰等辅助颜

色,传达了新闻资讯类APP的人文气质和雅致感。同时界面采用了大量的留白设计,信息的分类也没有采用线条分割,界面上完全没有多余的视觉元素,使得整个界面看上去十分简洁,更加有助于内容的呈现,给人一种“静心读新闻”的感觉。此外,文本信息整齐排列在干净清爽的界面上,用户可以快速找到自己想看阅读的内容,一旦用户进入了沉浸式阅读,就不容易产生对文字理解上的偏差,阅读体验感也会随之攀升。

借助大数据技术打造沉浸式报道,“品质滨州”APP植入了5G、大数据和云计算等功能,打造全新的“智媒体”平台,通过数据分析为用户提供精准信息推送,并对内容进行全网传播力分析。设置了线上“融媒”板块,同步推出了人民日报、滨州日报、鲁北晚报的电子报。用户可以方便快捷的查看版面、要闻及往期报刊。为用户提供全新的阅读体验。将新闻事件以更形象具体、更生动鲜活、更丰富多样的形式呈现出来。视听板块则设置了滨州视频、直播、媒眼看滨州、滨州新闻、你好滨州等多个栏目,聚焦滨州本地媒体的最新资讯和精彩内容。

精选模块分为了云上滨州和滨州号两大模块,云上滨州是滨州市政务公开权威发布频道,滨州号则致力于打造有趣、好玩的滨州圈子,主编精选推荐了滨州诗词学会、滨州市美术家协会、滨州传统文化等多个优质滨州号。

一个舒适美观的新闻资讯类APP界面设计,不仅可以提升用户的阅读体验,树立良好的品牌形象,还能能为其他类APP提供理论借鉴与支持。视觉界面的不断优化升级,一方面要顺应时代的发展,想用户之所需,打造一站式城市服务平台,提升用户体验。另一方面也要打造自身独特的界面视觉语言,将美学与科技更好地融合应用于实践操作中。信息科技的发展,为新闻资讯类APP的发展创造了良好的条件,但同时用户的需求也越来越精细,互联网产品功能强大又复杂,针对不同的用户群体,新闻资讯类APP在保留自身特色之外,还需充分了解用户的核心需求,挖掘潜在需求,优化用户与产品之间传递和交换信息的媒介——界面,才能维持产品的用户流量,帮助客户端稳定发展。

(焦作大学 曾照静)

掌上阅报 只需三步

- 第一步: 下载品质滨州APP
- 第二步: 点击主页下方正中央“融媒”
- 第三步: 点击鲁北晚报即可畅读数字报

